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6 травня
Правління Національного банку України прийняло Поста
нову № 260 “Про відкликання та анулювання банківських 

ліцензій та генеральних ліцензій на здійснення валютних операцій окре
мих банків і закриття банками відокремлених підрозділів, що розташо
вані на території Автономної Республіки Крим і міста Севастополя”.

Постановою заборонено встановлювати  кореспондентські від-
носини з банками України та/або іноземними банками, іншими кре-
дитними або фінансовими установами, що розташовані та/або здій-
снюють свою діяльність на території Автономної Республіки Крим і 
міста Севастополя. Таке рішення прийнято у зв’язку з неможливістю 
здійснювати банківське регулювання та нагляд, валютний кон троль 
та державний фінансовий моніторинг за діяльністю банків у Криму.

Постанову прийнято з метою забезпечення стабільності грошової 
одиниці України, захисту інтересів вкладників та інших кредиторів 
банків України, запобігання та уникнення ризиків у діяльності банків.

7 травня
У Міністерстві юстиції України зареєстровано Постано
ву Правління Національного банку України від 30.04.2014 р. 
№ 249 “Про затвердження Змін до деяких нормативно

правових актів Національного банку України”.
Після набуття чинності постанови для продажу банком готівко-

вої іноземної валюти особам-резидентам потрібен документ, що по-
свідчує особу та підтверджує резидентність за умови продажу не 
більше, ніж 15 000 гривень в еквіваленті. У випадку купівлі банком 
готівкової іноземної валюти у фізичних осіб або обміну однієї іно-
земної валюти на іншу, документ, який посвідчує особу, не потрібен 
за умови купівлі не більше, ніж 150 000 гривень в еквіваленті. Ку-
півля банком готівкової іноземної валюти у фізичної особи-нерези-
дента за її згодою може здійснюватися без оформлення довідки-сер-
тифіката про здійснення обміну валюти. Під час обміну однієї іно-
земної валюти на іншу та продажу іноземної валюти фізичною 
особою на суму, що перевищує в еквіваленті 150 000 гривень, пе-
редбачається ідентифікація клієнта.

Постанова набула чинності 8 червня 2014 року.

7 травня
Голова Національного банку України Степан Кубів провів 
робочу зустріч із керівником міжнародної консалтингової 

компанії “МакКінсі” (McKinsey) в Україні Джорджем Массудом.
Джордж Массуд запропонував підтримку консультантів компа-

нії в проектах департаменту стратегії та реформування банківської 
системи Національного банку України. Зокрема, йшлося про участь 
співробітників компанії “МакКінсі” у стратегічних сесіях з україн-
ськими банками в травні–червні цього року та у консультативній 
підтримці проекту Стратегії реформування банківської системи, 
який буде запропоновано для обговорення банківській спільноті пе-
ред його затвердженням Правлінням Національного банку України.

12 травня
Відбулася зустріч Голови Національного банку України 
Степана Кубіва з делегацією Європейського банку рекон
струкції та розвитку на чолі з президентом ЄБРР Сумою 

Чакрабарті.
Головною метою зустрічі було обговорення стратегічних на-

прямів розвитку співпраці на 2014–2015 роки. Сторони також роз-
глянули нагальні питання реформування української банківської 
системи та дійшли висновку про необхідність якнайшвидшого про-
ведення зовнішнього аудиту і стрес-тестування банківських установ 
України, що сприятиме подальшій консолідації вітчизняної банків-
ської системи.

13 травня
Голова Національного банку України  у складі офіційної де
легації України впродовж 13–16 травня брав участь у 
Щорічних зборах Ради керуючих Європейського банку ре

конструкції та розвитку.
Під час зборів члени української делегації провели зустрічі з 

керівництвом банківського департаменту ЄБРР на чолі з президен-
том Сумою Чакрабарті, главою делегації Швейцарії Беатрисою Ма-
зер-Маллор, керівним складом Європейського інвестиційного бан-
ку і рейтингового агентства Мудіс (Moody’s), а також із представ-
никами міжнародної фінансової корпорації НЕФКО – Північної 
економічної фінансової корпорації (Nordic Environment Finance 
Corporation, NEFCO) та інвестиційного фінансового Фонду Східно-
європейського партнерства та енергоефективності (E5P).

Обговорено питання стратегії та напрямів діяльності ЄБРР в 
Україні, реформ у фінансовому та інших секторах економіки Укра-
їни, включно з наданням нашій державі допомоги в розмірі 20 млн. 
швейцарських франків.

14 травня
Відбулося чергове засідання Ради Національного банку 
України.

Під час засідання зокрема було проаналізовано ситуацію 
щодо функціонування банків на території Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополь, розглянуто фінансові показники Націо-
нального банку України за 2013 та 2014 роки тощо.

З метою підтримки фінансової стабільності, виявлення й об-
говорення системних ризиків Рада рекомендувала Правлінню На-
ціонального банку і Кабінету Міністрів України створити Комітет 
або Раду з фінансової стабільності як міжвідомчий координаційний 
орган.

15 травня
Управління Національного банку України в Донецькій об
ласті призупинило свою діяльність через дії сепаратистів 
на території регіону.

Задля збереження життя і здоров’я працівників та клієнтів бан-
ку Національним банком України було прийнято рішення евакуюва-
ти співробітників територіального управління та призупинити здій-
снення банківських розрахунків на території Донецької області.

19 травня
Завершився ІІІ Всеукраїнський конкурс дитячих малюнків 
“Національний банк майбутнього”, який проводився з 19 
березня до 16 травня 2014 року серед дітей віком від 6 до 15 

років – учнів загальноосвітніх шкіл країни (надалі – конкурс).
Конкурс проходив у два тури: у першому – комісії територіаль-

них управлінь Національного банку України визначили по три пере-
можці від свого регіону, у другому – комісія Національного банку 
України визначила імена трьох переможців та номінантів другого 
туру конкурсу.

Мета проведення конкурсу – підвищення рівня фінансової гра-
мотності, поглиблення знань дітей про центральний банк та вияв-
лення їхніх творчих здібностей.

20 травня
Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету 
“Близнятка”.

Монету номіналом 2 гривні виготовлено зі срібла. Вона 
продовжила серію “Дитячий Зодіак” та присвячена дітям, які наро-
дилися під сузір’ям Близнюки.
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20 травня
Набули чинності постанови Правління Національного 
банку України від 12.05.2014 р. № 270 “Про зміну строків 
розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів і 

запровадження обов’язкового продажу надходжень в іноземній валю
ті” та від 12.05.2014 р. № 271 “Про встановлення розміру обов’язкового 
продажу надходжень в іноземній валюті”.

Постановами подовжено дію вимоги щодо обов’язкового про-
дажу надходжень із-за кордону в іноземній валюті на міжбанків-
ському валютному ринку. Термін розрахунків за експортно-імпорт-
ними операціями скорочено  зі 180 до 90 днів та запроваджено ви-
моги щодо обов’язкового продажу надходжень в іноземній валюті 
на міжбанківському валютному ринку України. Зазначені вимоги 
були пролонговані для підтримання рівноваги на міжбанківському 
валютному ринку.

Постанови діють до 20 серпня 2014 року.

22 травня
Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету 
“Анна Ярославна”.

Монета номіналом 2 гривні  продовжила серію “Видатні 
особистості України” та присвячена київській княжні, середній 
доньці князя Ярослава Мудрого – Анні Ярославні.

23 травня
Національний банк України звернувся до банків із пропози
цією розглянути можливість перегляду умов сплати 
зобов’язань за кредитними договорами, що укладені з осо

бами, призваними на військову службу до лав Збройних Сил України для 
посилення обороноздатності країни.

Банкам було запропоновано розглянути можливість розро-
блення програм сприяння у погашенні основного боргу та сплаті 
відсотків, а також ненарахування штрафних санкцій за несвоєчасне 
виконання боргових зобов’язань.

Таке рішення сприятиме зняттю соціальної напруги щодо пи-
тання повернення кредитів військовослужбовцями.

23 травня
Набула чинності Постанова Правління Національного 
банку України від 30.04.2014 р. № 248 “Про затвердження 
Змін до деяких нормативноправових актів Національного 

банку України”.
Постановою внесено зміни до Положення “Про порядок і умови 

торгівлі іноземною валютою й правила функціонування системи 
підтвердження угод на міжбанківському валютному ринку”, затвер-
дженого постановою Правління НБУ від 10.08.2005 р. № 281. Змі-
ни, внесені до цього положення, надають уповноваженим банкам 
можливість купувати іноземну валюту на міжбанківському валют-
ному ринку України з метою формування резервів для відшкодуван-
ня можливих втрат за активними банківськими операціями в іно-
земній валюті, що сприятиме поетапному приведенню відкритої ва-
лютної позиції банківської системи у відповідність до міжнародних 
стандартів.

Постанова надає право Національному банку України обмежу-
вати роботу уповноважених банків у Системі підтвердження угод у 
разі виявлення в їхній діяльності операцій, котрі призводять до дес-
табілізації міжбанківського валютного ринку України.

Також документом урегульовано технічні питання виконання 
вимог законодавства щодо збору на обов’язкове державне пенсійне 
страхування під час здійснення операцій з купівлі безготівкової іно-
земної валюти банками.

27 травня
Набула чинності Постанова Правління Національного 
банку України від 22.05.2014 р. № 303 “Про окремі питан
ня рефінансування банків”.

 

 Постановою внесено зміни до Положення “Про надання На-
ціональним банком України стабілізаційних кредитів банкам 
України”. Зокрема, знижено вартість стабілізаційних кредитів до 
рівня півтори облікової ставки з подвійної облікової ставки, а кре-
дитів для збереження ліквідності банків – до подвійної облікової 
ставки з потрійної.

Постанову прийнято з метою посилення безпеки та фінансової 
стабільності банківської системи, захисту інтересів вкладників, 
кредиторів.

28 травня
Національний банк України ввів в обіг пам’ятні монети 
“220 років м. Одесі”.

Монети номіналами 5 та 10 гривень продовжили серію 
“Стародавні міста України” та присвячені місту-герою Одесі – од-
ному з провідних промислових, наукових і культурних центрів на-
шої держави. Одеса – це  справжня перлина, розташована на березі 
Чорного моря, яка виконує роль південних морських воріт України.

30 травня
Правління Національного банку України прийняло Поста
нову № 321 “Про затвердження Положення про Коорди
наційний комітет з контролю за проведенням діагностич

ного обстеження банків”.
Положення розроблене з метою координації та контролю за 

проведенням аудиторськими фірмами незалежного діагностично-
го обстеження банків згідно з Технічним завданням на здійснення 
обстеження (затверджено постановою Правління НБУ від 
12.05.2014 р. № 272). Координаційний комітет створюється на ви-
конання заходів у рамках нової програми фінансової допомоги 
МВФ “стенд-бай”.

30 травня
Правління Національного банку України прийняло поста
нову № 328 “Про врегулювання діяльності фінансових 
установ та проведення валютних операцій”.

Постановою передбачено продовження терміном на три місяці 
обмеження максимальної суми продажу готівкової інвалюти одній 
фізичній особі на рівні 15 тис. гривень в еквіваленті протягом одно-
го операційного дня в межах однієї банківської установи. 

Норми постанови не поширюються на оплату витрат на ліку-
вання за кордоном, транспортування хворих; на перекази громадян, 
що виїжджають за кордон на постійне місце проживання; на пере-
кази, отримані як оплата праці нерезидентами в Україні.

Крім того, продовжує діяти обмеження на видачу готівкових 
коштів в інвалюті з поточних і депозитних рахунків клієнтів через 
каси і банкомати в межах до 15 тис. гривень на добу на одного клі-
єнта в еквіваленті за офіційним курсом НБУ.

Постанова набула чинності 1 травня та діяла до 1 червня 2014 
року.

31 травня
Набула чинності Постанова Правління Національного 
банку України від 19.05.2014 р. № 287 “Про внесення зміни 
до постанови Правління Національного банку України від 

19 вересня 2013 року № 371 “Про деякі питання регулювання грошово
кредитного ринку”.

Відповідно до норм постанови обсяг обов’язкових резервів, 
який має зберігатися щоденно на початок операційного дня на ко-
респондентському рахунку банку в Національному банку України, 
знижено з 50% до 40% від суми обов’язкових резервів, сформова-
них за попередній звітний період резервування.

Зазначене рішення дасть змогу банкам України оперативно 
розпоряджатися ліквідними коштами на суму близько 4 млрд. грн.

Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення  
Національного банку України.




